XLIV Bcepocculickas 0AUMNUGOG WKOALVHUKOS TO PU3UKe
10 kaacc

Bamaua 1. «Y€pHbIA AIUK»
Pemenne 3agaun cmoTpuTe B permennn 3aga4un 1 aig 9 kmacca.

3amaua 2. NI36bITOYHOE HaBJIeHUE

Hanyem mapuk mo amamerpa d ~ 25 cm. Ero MoxXHO ompemennTsh, 00epHyB
HUATKY BOKDYT IMapUKa W U3MEPHUB [JINHY OKpyxKHOCTH L = 7d. 3amerum, 9T0
JUISE PA3HBIX CEYEeHUI 3HAYEHUS OyIyT HE3HAUYUTEIHHO PA3IUIATHCS, TAK KaK (hop-
Ma mapuka HengeasbHa. s O0bIeil TOYHOCTH W3MEPUM JHAMETD MIApUKa B
TPEX MepHeHIMKYIAPHBIX TIOCKOCTSX 1 ojictasuM B dopmyny V = wd? /6 ycpes-
HénHoe 3ravenne dg,. [lorpemuocTs onpegesiennst tnamerpa MOXKHO OLEHWTh W3
OpoBeaeHHbIX n3Mepenuit. s o6béMa Bepuo coornouterne AV/V = 3Ad/d.p.

IToaBecm comoMmHKY 3a €€ MEeHTp Macc, CAeaaB TaKuM 00Pa30M PhIdaykKHbe
Beckl. B kagecTBe rmpek Oymem WCMOIR30BATH KYCOUKW OyMaru, Macca KOTOPBIX
OIIpEIEIAETC UX IJIOIMA/IbI0 (IIOBEPXHOCTHAS IJIOTHOCTH Oymaru u3secrna). 13
Oymaru [1ejlaeTcs Jamevdka i TUpeK. Jarmedyka u Mmapuk KPermsaTcs HUTKAMHU.

N3mepenus mpoeeaém B aBa drama. CHavaa ypaBHOBECUM M'MPbKAME HATY THIi
mapuk. /s 60bIeii TOYHOCTH TJIe9rn BECOB CTOUT BHIOMPATH MAKCHMAJIHLHO BO3-
MOXKHBIMA. 3aMEpUM JJIUHY [1 mjIeda, Ha KOTOPOE TOBEIIEH MMAPUK.

Ha BrOpoMm 3Tame OymeM ypaBHOBEIWBATEH CAYTHIH MAPUK, OCTABUB MaCCy T'H-
PEK TaKoil ke, MOJBENINBasi IPY3UK W3BECTHOW MACCHI 17( HA ILIEYO C MIAPUHKOM.
ITycts B paBHOBecHHM ero maewo pasHo lo. Torma MOMEHT, CO3MaBAEMBIIT STUM HO-
BBIM I'PY3WKOM, KOMIIEHCUPYET MOMEHT, CO3JABABIUICS BECOM BO3/IyXa B ITapUKe:
Pl] = mglg.

3aMernm, 4TO TIEePBHIM JIEJAeTCsl MW3MEPEHUE C HAJYyThIM IMapUKOM, TaK Kak
NPy HayBaHUU HAa ODOJIOUYKE KOHIEHCHPYIOTCS Tapbl BOJbI, BHIABIXAEMbIE C BO3-
JIyXOM, 9TO TPUBOAWT K W3MEHEHWIO MACChI mMapuka. llpu cayBanwm KOHIIEHCAT
OCTaéTCA B IAPUKE.

Bec Bo3ayxa B 1apuke paBeH pa3sHOCTH CUJIbI TSIYKECTH, IeHCTRYIOIIEH Ha Hero,
U apXuMeI0BOI CHUJIBI:

P = mg — Vpa'ng = VpRHy'rpg - Vpa'ng - m()l?/l]-,

[JI€ Pruyrp — IJIOTHOCTH BO3/yXa BHYTPU MIAPUKA, & Pary — IIIOTHOCTH arMocdep-
HOIO BO3/IyXa.
N36biTounoe gaBaeHne B MapUKe:

1 mg RT Am,(]lg
Ap = RT — parn = srytp — Parm) = RT = (2,5+0,5) lIa.
p V ou Pa 1 (Poryrp — Parw) WVl ( )
IIpumeprvie Kpumepuls OUEHUBAHUA,
Onucan meros Haxoxaenust oowéma V' u npusenena Beprast hopmMysia. . ........ 2
Haitmerno sHa"geHme Voo e 2

12

Pezuonarvhviti sman. DKcnepumenmanbuuiil myp

Ommcan MeTOI M3MEPEHUS U3OBITOUHOTO TABJICHW « « .« o v vteeeeaeaaeeaeeann 3
BoiBeieHa (DOPMYTIA JTIT AD o .ottt et e 3
Onucan BEepHBIH METOJT YIETA KOHIEHCATA ¢ « .« e v et et e et eteee et aeae 2
TTo/Iy9eHO BEPHOE BHAYECHIE AP ..\ttt ettt ettt e et et et e e eee e 2
TIpon3BeneHo yCPeIHEHNE TTOTY UEHHBIX PE3YIBTATOR - -+« v e eeeeeaeeaeaeee e 1



